Вступительное слово Заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, председателя Комитета женщин Т.Нарбаевой на конференции 12 марта 2019 года.

Уважаемый председатель!

Дорогие участники, дамы и господа!

Я рада приветствовать вас сегодня на столь высоком международном форуме, посвященном вопросам продвижения прав и интересов женщин. Позвольте начать свою речь и остановиться на ключевых моментах деятельности нашего правительства.

В Узбекистане в настоящее время успешно реализуется пятилетняя Стратегия действий, в которой особое внимание уделено вопросам расширения прав, возможностей и социальной защиты женщин. В частности, правительством ведется практическая деятельность в следующих ключевых направлениях:

<u>Первое, создание прочной правовой основы для расширения</u> возможностей женщин. Впервые в истории страны учреждена Госкомиссия по гендерному равенству, основными задачами которой определены следующее:

-активное участие в реализации госполитики по обеспечению гендерного равенства и улучшению социальных условий женщин в стране;

-рассмотрение обращений государственных органов и других организаций по нарушениям гендерного равенства;

-реализация мер по вопросам профессиональной сегрегации, разницы в заработной плате, увеличение доли женщин среди экономически активных слоев населения;

-разработка предложений по имплементации в национальное законодательство общепризнанных международных норм по искоренению всех форм дискриминации прав женщин.

Только за последний год приняты 15 нормативно-правовых актов, касающихся коренного улучшения положения женщин в соответствии с международными стандартами. Кроме того, предусмотрено принятие в этом году двух новых законов «О гарантиях равных прав и возможностей для мужчин и женщин», а также «О защите женщин от притеснений и насилия».

<u>Второе, расширение участия женщин в общественно-политической жизни.</u>

Проводится целенаправленная работа по активному вовлечению женщин в процесс принятия решений. Сформирован резерв кадров из более 3-х тысяч активных женщин, с которыми в сотрудничестве со структурами ООН ведется работа по повышению их потенциала и подготовки к выдвижению на руководящие должности в исполнительной власти.

Предусматривается также расширение участия женщин и в законодательном органе, долю которых планируется довести до 50% от общего числа членов парламента.

Третье, обеспечение более полной занятости женщин.

В последние годы в Узбекистане наблюдается тенденция увеличения количества рабочих мест для женщин, включая лиц с инвалидностью, посредством поддержки развития малого бизнеса и частного предпринимательства в рамках целевой госпрограммы «Каждая семья – предприниматель».

Одним из последних новшеств стало Постановление Президента «О мерах по дальнейшему усилению гарантий трудовых прав и поддержке предпринимательской деятельности женщин», в котором предусматривается организация центров в форме бизнес-инкубаторов за счет средств «Общественного фонда по поддержке женщин и семьи» и выделение им адресных льготных кредитов.

<u>Четвертое, реализация политики по сильной социальной защите</u> женщин, нуждающихся в особой поддержке.

За короткое время внедрена эффективная система по изучению социальной обстановки в семьях и решению имеющихся проблем. Так, в 2018 году на местах изучены проблемы около 50 тыс. женщин, живущих в сложных условиях. Этой категории женщин предоставлено около 4-х тысяч домов и квартир, первоначальный взнос при этом оплатило государство. В 2019 году жилье получат еще 1600 женщин.

Особое внимание уделяется вопросам улучшения положения сельских женщин в рамках программы «Благоустроенное село», которая направлена на улучшение жилищно-бытовых условий, бесперебойной подачи электроэнергии, модернизацию систем водоснабжения и канализаций, а также ремонта автомобильных дорог. На реализацию предусмотренных программой работ только в этом году направлено около 3,5 трлн. сумов или 417 млн. долл. США.

Кроме того, в целях создания условий для обеспечения занятости женщин расширяется сеть детских дошкольных учреждений со стопроцентным охватом детей в течение ближайших пяти лет.

<u>Пятое, профилактика нарушений прав женщин, предупреждение насилия в отношении женщин.</u>

Принято Постановление Президента «По совершенствованию системы социальной реабилитации и профилактики бытового насилия». За короткое время при государственной поддержке во всех регионах страны созданы 160 центров поддержки жертв бытового насилия – «шелтеров» (Shelters), которые юридическую, психологическую, оказывают женщинам медицинскую социальную помощь. Запушена также национальная «горячая линия». В наблюдается результате предпринимаемых мер тенденция снижения количества преступлений на фоне семейно-бытовых конфликтов.

Уважаемые участники конференции,

В заключение, хотела бы вновь подтвердить твердую приверженность Узбекистана дальнейшему обеспечению гендерного равенства. Уверены, что рекомендации и предложения, которые будут озвучены участниками нынешней конференции, найдут практическое применение в защите прав и интересов женщин.

Благодарю за внимание.